

夜游世博园,轻松又尽兴

世博园首个非指定日 超过14万人入园

本报记者肖中洁 上海报道

翻开昨天上海的各大报纸,头题都是“世博园或迎来首个大客流”,因为昨天是上海世博会开幕后的第一个非指定日,凡是持有普通票以及购买指定日票而未使用的游客都可以在昨天入园。截至下午17:30,进入世博园的有14.07万人,已多于前日入园的总人数13.17万人,但是从上海世博会官方网站公布的数据图表来看,远远低于5月2日17:30约23万的入园人数。但随着夜票在园区现场的首次开售,相信入园人数还将继续增加。

“我们早上9点就在长清路的七号门等着了,等排队安检完已经是9点半了,没有看到发放中国馆预约券的人,票发完了。”来自贵州省的王先生和其他3个老朋友一起背着双肩包逛了世博园。他因为拿的是3日票,所以虽然昨天没有进中国馆,但并不是很遗憾,“还有2天,慢慢逛呗。”昨天最高气温27.3度,最低气温19.5度。

据工作人员介绍,9时开始安检之前,各安检口已经排起了长队,为了降温,等候区撑开了遮阳棚,也开了大型电扇。大部分出入口从9时开始派发中国馆预约券,不到15分钟就全部派发完了。

原本前几日要排上几小时队的意大利馆似乎在昨天遭受了“冷遇”,游客仅需排十来分钟的队就能进入馆内,虽然客流不是很密集,但馆内的游客依然络绎不绝。



5月4日晚,游人在中国馆前留影。图/记者张必国

游览世博园,谁说一定要选择人潮汹涌的炎热日间?

5月4日开始,上海世博会开始出售夜票。本报记者通过连续3天的夜间踩点体验发现,错开高峰,夜游世博园,不仅景色迷人,而且游览相比白天更轻松。许多场馆门前只需稍候片刻,甚至不用排队便可轻松入场。

本报记者胡颖异 上海报道



北京奥运会开幕式艺术顾问——水谷幸次将曾在奥运会开幕式上亮相的各国儿童笑脸也带到了世博会。这些笑脸都是专门制作的遮阳伞,此次日本自费参观世博旅游团带了许多这样的笑脸伞。据悉,这些笑脸里有相当一部分是从四川地震灾区的孩子中采集来的,体现了生命的坚强和生活的希望。图/记者张必国

夜间观世博,不用排队

“白天人太多,太热了。排队三四个小时,看一个场馆,实在是受不了!”傍晚时分,来自湖北的田先生带着孩子入园。田先生说,选择夜间游园,就是为了避开白天汹涌的人潮。

上海昼夜温差大,夜晚江风拂面,园区内人流大大减少,游园相当轻松舒爽。加上夜幕降临后,世博园的场馆将纷纷绚丽“换装”,绚烂夺目的灯光散发出妩媚的气质,充满了活泼迷人的魅力。

每晚,世博文化中心都有东方歌舞团驻场演出,非洲广场、欧洲广场、演艺中心等每晚也都有丰富多彩表演。走在黄浦江边吹吹江风,看看演出,欣赏夜空中绽放出美丽的烟火,别有一番风情。

记者5月3日晚观察到,与白天相比,夜间参观者排队时间相对节省了不少。当晚7时许,浦西片区的参观者已经比较少。石油馆、中国航空馆、航天馆等热门馆门口几乎不需排队,参观者随到随进;而白

天这几个场馆排队都在一个小时以上。

田先生说,他们晚7点左右才从浦东到浦西,半个多小时就参观了这3个场馆。“看了航天馆的3D电影,也体验了航空馆的飞机,我和孩子玩得很尽兴。”田先生说,白天他们一共才参观了3个馆。

当晚8点,记者遇上了带着奶奶一起来游园的林家三口。“我们一晚上看了6个馆,有意大利、法国、德国、墨西哥……晚上的时候都不用排队,听说意大利馆白天的时候要排队4个小时,我们20分钟就进去啦。”在谈及当晚的收获时,林妈妈一脸闲适。

世博园夜景如梦如幻

世博园晚上和白天是完全不一样的感觉,比白天漂亮很多。红里透白的中国馆夜景是被游客们最多称赞的。“尽管电视上中国馆的身影无数次的看到,但当地第一次站在自己眼前时,还是觉得很震撼。”易阿姨告诉记者。

许多白天是白色或者透明的展馆,到

了夜晚可以透出各色光彩;波兰馆外墙酷似剪纸,晚上,内部透出的光将其点缀成一个精美绝伦的艺术品,类似的还有土耳其的红色“蜂巢”。意大利馆的“透明水泥”则直接让馆内灯光穿越到馆外,折射出场馆内涌动的身影。另外,很多“发光”的展馆也是夜游世博的亮点:英国馆带光源的“触须”会点亮整个建筑;瑞士馆的红色“帷幕”晚上便随风发光;“阳光谷”会变换“表情”和色彩;阿联酋馆“流动的沙丘”到了夜晚犹如深海中一个徐徐升起的水母。

晚上8点,世博演艺中心前还聚集了很多人,这里是看江景的好地方,许多人在这里,和着音乐喷泉的悠扬旋律欣赏浦西世博夜景。如果你坐在罗马尼亚馆的空中餐厅,你则可以将欧洲片区的夜景一网打尽。

在摄影记者徐超眼里,连接浦西浦东两片世博园的卢浦大桥最美,他用“梦幻”这个词来形容世博园夜景。另外,卢浦大桥本身也是个绝佳观景地点,夜晚车行卢浦大桥上,往下看五彩缤纷,色彩斑斓,如同

一个嘉年华。

夜场票便宜近一半

晚上7点多,浦东各园区排队的人流量也大为减少。亚洲区的马来西亚、新加坡等展馆,观众几乎可随时到馆翻进;泰国馆、新西兰馆等排队队伍也只有10到20米长。

世博园内大部分的展馆基本开放到晚上10点,世博园则开放到12点。最为“疯狂”的则为澳大利亚馆,不仅开馆时间一直持续到夜间11点,还有街头摇滚歌手在场外卖力演出,品着德国黑啤听歌,这里成了年轻人、小资的天堂。

5月4日为上海世博会开幕后第一个非指定日,是参观者入园较为集中的一天。5月4日上海世博会园区现场不提供当日票销售服务,仅销售夜票。夜票的销售时间为16:00—20:00,入园时间为17:00。价格为90元人民币,比普通票便宜了近一半,除了游园时间限制在下午5点以后,并无其他限制,不必担心参观会因此打折扣。

夜场指南:灯光秀

本报上海讯 在位于浦西E片区的城市最佳实践区,法国罗纳-阿尔卑斯大区(简称罗阿大区)为夜游世博的游客准备了一场“声色大餐”——灯光秀。每天的晚7时40分至8时20分,以及晚9时30分至10时10分,游客都可以欣赏到这个灯光秀。

晚上7时40分,灯光秀在城市广场上演。照明灯光暗下,广场周围的33盏郁金香灯转变成各种颜色,引导灯光秀出现在城市未来馆面对广场的150米外墙及馆上的“和谐塔”。整场灯光秀持续40分钟,重复播放两遍完整的情节。

灯光秀的情节主要介绍一个外星人来到地球,被郁金香所吸引,在郁金香花瓣的引领下,游览全球各地,包括中国、埃及、海底等地。灯光秀中出现许多中国元素,例如开头的音乐、以及中间出现的熊猫攀爬“和谐塔”等。33盏郁金香灯就是法国的特色。这种灯此前不允许在国外制造,为了这次世博会特意申请。 记者肖中洁

